

ДОЛЖЕЦЫ

Орган Гусь-Хрустального горького и района ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

№ 121 (4688)

ОКТАБРЬ

4

СРЕДА

1950

20 год издания,
Цена 20 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федерации Социалистической Республики постановляет:

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 17 декабря 1950 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ТАРАСОВ**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАКИУРОВ**.

Москва, 30 сентября 1950 года.

Подготовим квалифицированных мастеров колхозного производства

По решению партии и правительства с 1 октября 1950 года во всех районах нашей многонациональной Родины начались подготовка квалифицированных колхозных кадров на трехлетних агро-зоотехнических базах отрыва от производства. Колхозникам, успешно освоившим полную программу курсов, будут присваиваться звания мастеров сельского хозяйства 1 и 2 разрядов и выдаваться аттестаты с указанием полученной специальности.

Одновременно с работой трехлетних курсов должны начать свою деятельность и районные группы программ по внедрению достижений науки в первоево опыта.

Эти ценные и своевременные мероприятия партии и правительства называются крупнейшим колхозным учебно-производственным комплексом колхозного хозяйства и его механизацией. Они-то и предъявляют новые, повышенные требования к колхозным кадрам в глубочайшем знании экономики колхозного производства, основ агро-зоотехники и механизации.

По утвержденным примерным программам для обучения всего объема знаний необходимо 200 учебных часов, из них 108 на теоретические занятия и 92 на практические и на экскурсии. Усвоив примерную программу, колхозники будут хорошо работать в колхозах, природно-экономических условиях, получат основные сведения о жизни растений, о почвах и их плодородии, о транспортной системе земледелия, об обработке почвы, механизации и сельскохозяйственных орудиях и так далее. В зоотехнических группах слушатели изучат основы анатомии и физиологии животных, производства кормов, кормления, ухода и содержания скота, выращивания молодняка, механизацию животноводческих ферм и другое.

По утвержденных данным только в 33 краях и областях страны уже создано 89 тысяч агрономических и 84 тысячи животноводческих групп, в которых начали обучаться 3,5 миллиона человек.

Сегодня — 4 октября. Но, несомненно, в нашем районе еще ничего реального не сде-

Хлеб — государству

За последние шесть дней выдано хлеба сачи зерна государству увеличилось по сравнению с 6 проанта. Район имеет выношение хлеба-готовок на 61,7 процента.

Настоя вполне благоприятная обстановка и транспортировке зерна на заготовительные пункты. Построенные пути в каждом колхозе зерноуловки обеспечивают своевременную смену зерна. Если же в государственные поставки поступает из колхозов слишком медленно.

Особенно отстают в сдаче хлеба колхозы: «Сельхоз» (30,5 проц.), «Сельхозстрой» (43,7 проц.), «Путь Ленина» (43,9 проц.) и им. Мичурин (45,6 проц.).

В течение всего сентября не сдал ни одного центнера, чтобы завершить полностью отчет с государством по хлебу поставкам, и также колхозом которые имеют выношение более 40 процентов. Например, «Сельхозстрой» им. Кустовского сельхоза, нуж но выношить только 5 проц. «Путь к коммунизму», «Общественное сельхоза» — 4 проц., «Вперед к коммунизму», Гусь-Хрустальского сельхоза — 10 процентов.

Вина председателей колхозов в том, что они сдерживают вывоз хлеба, сортировки и вывоза зерна в государственные сельхоза, отдавая в другие сельхоза хозяйственные работы.

Не оставляйте сразу хлеба государству! Используйте только того какой час. Все силы и средства колхозов, МТС и шифов на выполнение в ближайшие дни плана хлеба-готовок!

Соблюдать агротехнику

В колхозе им. Стурова трактористов бригада Макурова и Искановской МТС производят уборку заи, нарушая основные требования агротехники. Тракторист Захарев имеет безгребневую и на глубину 8—12 сантиметров, высеивая семена 18—20 сантиметром.

Пять гектаров такой пахоты много было забраковано. Но ни бригады полевнической бригады, ни председатели колхоза Фролов, которые ежедневно видели количество трактора, мер вылазки в нем не предприняли и кирились с плохим качеством пахоты.

Аналогичные нарушения агротехники на поделе заи, в совхозе имеют место и в других колхозах района. Нужно не довести ответственность за бракованность на поделе заи.

А. Туманов,
заместитель районным отделом сельского хозяйства.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. МАО ЦЗЕ-ДУНУ

Шенки.
Пршу Вас, г-н Председатель, принять мои дружественные поздравления по случаю первой годовщины Китайской Народной Республики.
Желаю великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в строительстве независимого народно-демократического Китая.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины партии Китая — коммунистов и организаторов национально-освободительной борьбы и великих исторических побед китайского народа.

Планм пожелания новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление Китайской Народной Республики, за дело мира и демократии.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Ваше письмо о производстве продукции в япши сверх плана, что вызвало неудовольствие, говорят тов. Сосков. — К тому же плохад верхних явтов стекла тра уакоме не всегда покрывают стружкой, в результате чего контролеры ОТГ браковали много япшк после выпуска готовой продукции. Все, что было забраковано, шло-лось перерабатывать заново. Этим самым затруднялась работа цеха.

Все эти недостатки натолкнули Соскова на мысль изменить метод укладки стекла, сконструировать новый упорный стол.

Сейчас в механической мастерской уже сделаны первые

Ход уборки и заготовки картофеля

Только еще на 17 процентов вывозила план заготовки картофеля Гусь-Хрустального колхоза имеется, но у Герцова нехватает транспортных средств. Почему же гусь-хрустальские заготовители не хотят забуртовить или заложить в ямы пригнанный на месте картофеля?

Плохо идет приемка картофеля сельхозагроном района ОРСКО Степановола им. Джаржанского. Заготовлено уже 173 тонны из 750 на плане. Не горюет и Гусевский горхозбаг, где выношено 1500 тонн из 4000, и отдел рабочего снабжения фабрики «Красный Профинтерн», принявший от колхозов

поручил ему определение нормы и цены ревно-упаковочного леса и пеха № 16 новому методу укладки стекла. Конструкторы цеха бюро надо указание внести некоторые изменения в станок, с целью его облегчения. Новый метод укладки картошки, примененный на стеклозаводе им. Державского, заслуживает распространения и на других стекольных заводах страны.

Своей производственной поддержкой мастеров-упаковщиков Сосков И. Я. посылает благодарности именим прикладчик Великого Октября.

С. Морковкин,
А. Васильев.

177 тонн картофеля вместо 766 тонн на плане.

Несмотря на большую помощь рабочих и служащих промышленных предприятий и учреждений города и района, уборка картофеля в колхозах идет очень медленно. В колхозе им. Сталина (председатель т. Болышов) уже выношено только 19,3 процента картофеля общего массива, в колхозе им. Мичурин (председатель тов. Пескунов) и «Новая земля» — только лишь по 20 проц.

Гусевский лесхозкоопз заготавливает приему и вывозку картофеля на колхозы. На 3 октября план заготовки выполнен только на 38 процента.

Партийная учеба началась

Заволжский гудок возвестил пять часов вечера. В комнатах партийного бюро было уже многолюдно. Коммунисты пришли сюда на первое занятие. Кругом пропагандист т. Глозман приступает к изучению произведений классиков марксизма. Первая лекция — работа товарища Славина «Марксизм и национальный вопрос». Уверенно звучит голос пропагандиста. Выслушавшая аудитория слушает.

В партийном кабинете занимается группа самостоятельного изучения истории партии с привлечением первоисточников. Занятия ведет пропагандист т. Кочкалов. Он читает вслух интересный доклад: «История большевистской партии — максимализма в действиях». Перед конком аудитории говорит: — А теперь запишите план семинара по генеральной работе Маркса и Вильса «Ленинские коммунистической партии...

В помещении главной конторы, в одной из комнат, собралась группа самостоятельного изучения истории партии и первоисточников. Пропагандист заместитель директора завода по строительству т. Воложик, после раздачи книг и тетрадей слушателям, тайно читает вслух доклад.

В чередовые моменты занятия т. Воложик рассказывает, что пропагандистской работой он занимается с 1930 года, недавно продолжил цикл лекций по курсу истории ВКП(б) и работам классиков марксизма, читанных докторами ЦБ ВКП(б). Посещаемые сегодня хороши.

В очередные занятия составляет семинар по «Ленинскому коммунистической партии». 2 октября на сельскохозяйственном факультете во всех кружках, группах и политехниках состоялись первые занятия. Партийная учеба началась. **В. Названов.**

Почему не убирают семенники клевера?

Партия и правительство уделяют огромное внимание биологическому выведению всех колхозов на традиционный севооборот, как на источник подпитки урожайности полей.

Казалось бы, что опыт весны нынешнего года, когда во многих колхозах нехватало на дождь своих клеверных семян, должен быть учтен сейчас, при уборке семенников клевера. Но, к сожалению, в ряде колхозов клеверные семенники еще и не думали убирать. Стоит нехотя считать 15 гектаров семенников в колхозе «Строитель социализма», 10 — «Знает Ленина», 14 — им. Калинина, 34 — «Путь Ленина», 30 — «Освобожденный труд», 17 — им. Сталина и 5 гектаров — им. Калинина.

На что надеются руководители этих колхозов, не производя уборки и уборки семенников клевера? **Н. Шилова.**

Прекратить разбазаривание лугов

Разбазаривают общественные луга в колхозе «Знает Ленина» сельскохозяйственного сельсовета. С согласия колхоза председателя колхоза т. Горшеникова на бесхозяйных лугах накосили сена для своего скота гражданка Зоярчиха Ф. Г.

В колхозе «Освобожденный труд», Григорьевского сельсовета, также происходит разбазаривание колхозных лугов. Незабывая оскот участковой машинистки Денисов, завладевшая Григорьевской школой, преследует сельсовет и другие. Агроботки десятилетия Зоярчиха И. И. ворует сено по ночам, вывозит его на лошади.



Автор катал. «На поле Куликовом», «Славяне о борьбе за Русскую землю» и много известных романоов, дзурьев Станиславский артист РСФСР профессор Ю. А. Шапорова закончила оперу «Декабрист». Как известно, в этом году исполняется 125 лет со дня восстания декабристов в Петербурге. Опера Ю. А. Шапорова будет поставлена на сцене Юзовского театра в этом сезоне. Ю. А. Шапорова закончила также каталог о борьбе за мир, против войны и фашизма. В предстоящем концертном сезоне она будет выступать в Большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского. На снимке: композитор Ю. А. Шапорова в своем рабочем кабинете. Фото А. Теск. Прессфото ТАСС.

Письма в редакцию

Разучивают новые песни

Молодые рабочие завода «Стекловолокно» активно работают в Весокомхозу смотру художественной самодеятельности. В часы досуга они разучивают новые песни советских композиторов. В смотре будут участвовать: хоровой коллектив в сборе че-

ловек, духовой и струнный оркестры, певцы, члены художественных производств, исполнители народных танцев и др. — всего по 75 человек. Руководит художественной самодеятельностью т.т. Сварчевский, Арсеньев и Куркин. **Н. Викторов.**

Желаем смотреть киноартфильмы

Несколько раз мы обращались и сельсовет и в отделение колхоза т. Горшеникову В. Ф. с просьбой об организации в деревне Лобаново регулярной демонстрации киноартфильмов. Нам обещали, но отка-

зывали в нашей просьбе, но пока ничего не сделали. На протяжении пяти лет мы ни разу не видели в нашем колхозе ни одной киноартфильмы.

Мы просим раздобыть газету «Большевик» опубликовать наше письмо и помочь кинофильмовать наш колхоз.

Мы очень хотим регулярно смотреть киноартфильмы у себя, в Лобаново, чтобы расти политически и культурно.

Михеев М. С., Кузнецов А. А., Виноградов А. С. Колхоз «Путь Ленина», Красно-Оскольского сельсовета.

Подарить в правильно составленный перечень всех осенних работ.

Полным забот по хозяйству мы работаем крайне медленно. На 25 сентября было помято лишь 15 процентов в плану. При выполнении заботовой работы не следует забывать и об удобрениях, особенно по картофелю и овощам. Как правило, основное внесение фосфорных и калийных, а также органических удобрений за последние результаты, еще весенние.

От редакции. Требования т. Михеева, Кузнецова и Виноградова вполне законные. Необходимо, чтобы заведующий отделом кинофикации т. Григорьев включил в Лобаново в сеп. по регулярному обслуживанию передвижных киностанций населенных пунктов района.

Добавить торфа на удобрения и подстилку надо вывезти сейчас и вести его заготовку до глубокой осени. Для успешной борьбы за урожай, устойчивые урожаи, партия с трансплантом, торфяные удобрения неизменными.

В посевах колхозах на стадии ремашинной пшеницы в борьбе за завершение всех полевых работ в начальные сроки.

М. Михалево, зав. торгсельхозотделом.

Решения выдвигает, что преследует колхоза т. Горшеникова и преследует сельсовет т. Шахова притом также срочные меры к тому, чтобы создать все условия для быстрой демонстрации звуковых киноартфильмов в сельхозотделе «Путь Ленина».

За редактора В. Г. ПРОНИКОВ.

Успешно заверших полевые работы в подсобных хозяйствах

Подсобные хозяйства города в 1950 году хорошо справились с важнейшей хозяйственно-политической задачей — производством осеннего сена в лучшие агротехнические сроки. Они внесли достаточное количество удобрений, обеспечивая выживаемость ухаж за посевами и получая в среднем с гектара по 3 центнера овсянки и по 7 центнеров яровых культур.

Отдельные подсобные хозяйства, например фабрики «Красный Профлеттер», привлекли комлексы агротехнических мероприятий, получая овсянки по 10 центнеров с гектара, яровых — по 9 центнеров.

Руководители этих подсобных хозяйств правильно подошли к решению основной задачи — поднятию урожайности сельскохозяйственных культур.

накопления, производства и высева в почву местных удобрений: навоза, торфа, различных компостов, золы и т. д.

Руководители подсобных хозяйств сделали правильный вывод, что важнейшим в получении достаточного количества органических удобрений можно считать структуру и площадь плодородия пашни поля. Они широко стали использовать на удобрение торфа, в виде торфо-навозных и торфокалийных компостов, занимавших помещением пашового улова за счет роста животноводства. Ежегодно, последние три года, они выносили на свои поля по 3—3,5 тонны тона органических удобрений.

На заправленной поже сенами клевера и тимофеевки. Они занимают сейчас площадь в 100 гектаров. Семенные участки дают 100—150 килограммов семян с гектара и хозяйство уже не покупает, а продает сеном другим. Работникам наш адлет многолетних труд обеспечивает хорошие урожаи, как почва приобрела структуру.

В структурную поже вносят и минеральные удобрения. В 1950 году их было внесено в подсобных хозяйствах более 600 тонн.

Большое внимание уделяли внесению органических удобрений подсобные хозяйства Кустальского завода и торфоред. приватив. Весной 1950 года подсобные хозяйства торфоред. приватив производили и вывозили на несчаных участках.

В настоящее время здесь еще не все полевые работы закончены. На полях подсобных хозяйств еще не убран картофель на площади в 25 гектаров. Отстант с его уборкой подсобные хозяйства и фабрики. С этой задачей они вполне справятся в ближайшие 3—4 дня, проводя ирригационное выжигание, а затем боронование с последующей выборкой клубней картофеля.

Пару с завершением основных сельскохозяйственных работ по уборке урожая необходимо проводить глубокую вспашку забот. Вредную опасность в работах нужно из-

биратель и правильно составленный перечень всех осенних работ.

Полным забот по хозяйству мы работаем крайне медленно. На 25 сентября было помято лишь 15 процентов в плану. При выполнении заботовой работы не следует забывать и об удобрениях, особенно по картофелю и овощам. Как правило, основное внесение фосфорных и калийных, а также органических удобрений за последние результаты, еще весенние.

Добавить торфа на удобрения и подстилку надо вывезти сейчас и вести его заготовку до глубокой осени. Для успешной борьбы за урожай, устойчивые урожаи, партия с трансплантом, торфяные удобрения неизменными.

В посевах колхозах на стадии ремашинной пшеницы в борьбе за завершение всех полевых работ в начальные сроки.

М. Михалево, зав. торгсельхозотделом.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, уезда Калинина